

दिनांक 20.04.16 को मुख्य विकास अधिकारी द्वारा विकासखण्ड सदर के अन्तर्गत समग्र ग्राम गडईचकदेईया में किये गये निरीक्षण की आख्या

दिनांक 20.04.16 को अधोहस्ताक्षरी द्वारा विकासखण्ड सदर के अन्तर्गत वर्ष 2012-13 में चयनित समग्र ग्राम गडईचकदेईया में खुली बैठक में विकास कार्यक्रमों की समीक्षा तथा समीक्षा के उपरान्त स्थलीय सत्यापन किया गया। निरीक्षण के समय जिला स्तरीय अधिकारी, ग्राम प्रधान, ग्राम पंचायत अधिकारी उपस्थित रहे।



समग्र ग्राम गडईचकदेईया की जनसंख्या 1353 जिसमें अनुसूचित जाति की जनसंख्या 150 है। कुल परिवार 350 है। बी0पी0एल0 कार्डधारकों की संख्या 103 अन्त्योदय कार्डधारकों की संख्या 65 बतायी गयी। समग्र ग्राम गडईचकदेईया के 06 मजरे क्रमशः वर्मा बस्ती, चौहान बस्ती, पाल बस्ती, सामान्य बस्ती, अनु0जा0बस्ती एवं धोबी बस्ती है।

सत्यापन के दौरान स्थिति निम्नानुसार पायी गयी:-

विकास से सम्बन्धित

1-सम्पर्क मार्ग

ग्राम पंचायत अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि चौहान एवं वर्मा बस्ती में लोक निर्माण विभाग द्वारा सम्पर्क मार्ग का निर्माण कराया गया है।

2-विद्युतीकरण

ग्राम के सभी पुरवों में आंशिक विद्युतीकरण किया गया है। राजीव गांधी ग्रामीण विद्युतीकरण के तहत पाल बस्ती में विद्युतीकरण का कार्य कराया गया है।

6-आवासहीन को आवास
अ-इन्दिरा आवास योजना

ग्राम पंचायत अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि ग्राम में 76 लक्ष्य के सापेक्ष 70 आवास छत स्तर तक पूर्ण है। शेष 03 लाभार्थी का आवास छत स्तर तक पूर्ण है, 01 नीव स्तर के है, 01 लाभार्थी का खाता त्रुटिपूर्ण होने के कारण प्रथम किश्त नहीं प्राप्त हुई है, 01 लाभार्थी के बाहर चले जाने के कारण आवास नहीं प्रारम्भ हुआ है। यह स्थिति अत्यन्त खेदजनक है। खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया जाता है कि जिन लाभार्थियों द्वारा आवास निर्माण में रुचि नहीं ली जा रही है, उन्हें नियमानुसार नोटिस निर्गत करते हुए आवास को अभियान चलाकर एक पक्ष के भीतर पूर्ण कराये।

ब-लोहिया ग्रामीण आवास योजना

ग्राम पंचायत अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि ग्राम में 92 आवास का लक्ष्य निर्धारित रहा है जिसके सापेक्ष सभी आवास किचेन सहित पूर्ण है जिनमें सोलर लाईट लगाया जाना बताया गया। उपस्थित लाभार्थियों से जानकारी करने पर उनके द्वारा अवगत कराया गया कि वह लोहिया आवास में आवासित है। खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया जाता है कि सभी आवासों का सत्यापन कराते, सत्यापन के समय यह देखवा लिया जाय कि आवासों के प्लास्टर, किचेन निर्माण व सोलर लाईट क्रियाशील है अथवा नहीं, उक्त के सम्बन्ध में सत्यापन आख्या एक पक्ष के भीतर उपलब्ध कराये।

7-स्वच्छ पेयजल

ग्राम में निरीक्षण के दौरान कुल 56 इण्डिया मार्क-2 हैण्डपम्प स्थापित होना बताया गया। उपस्थित ग्रामवासियों द्वारा इस्लाम अली के घर के पास, रामदास के घर के पास, बुढिया माई के थान पर, अमरीश बहादुर सिंह के घर के पास, गिरिजा शंकर के घर के पास एवं दिनेश प्रताप सिंह के घर के पास स्थापित हैण्डपम्पों के रिबोर की मांग की गयी। मौके पर अधिशासी अभियन्ता, जल निगम को निर्देशित किया गया कि नियमानुसार उक्त हैण्डपम्पों को रिबोर कराकर अवगत कराये। साथ ही निर्देशित किया गया कि हैण्डपम्पों में छोटी-मोटी खराबियों को ग्राम पंचायत के माध्यम से ठीक कराया जाय।

8-प्राथमिक विद्यालय

ग्राम में प्राथमिक विद्यालय स्थापित है। ग्रामवासियों से जानकारी करने पर उनके द्वारा अवगत कराया गया कि प्राथमिक विद्यालय में 02 अध्यापक है, 72 छात्र पंजीकृत है जिसके सापेक्ष गर्मी में छात्रों की उपस्थिति 20-25 बतायी गयी। मध्यान्ह भोजन मीनू के अनुसार छात्रों को दिया जाना बताया गया। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को निर्देशित किया जाता है कि ग्राम का भ्रमण कर न्यून छात्रों की संख्या के सम्बन्ध में आवश्यक कार्यवाही करे।

9-आंगनबाडी केन्द्र

ग्राम में 02 आंगनबाडी केन्द्र संचालित है जिसमें आंगनबाडी कार्यकर्त्री, सहायिका, आशा, उपस्थित मिली। ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि नियमानुसार केन्द्र पर पुष्टाहार का वितरण किया जा रहा है। वी0एच0एन0डी0 में सभी ग्रामवासियों द्वारा सहयोग एवं प्रतिभाग करने का आग्रह किया गया। टीकाकरण के बारे में जानकारी करने पर ग्रामवासियों द्वारा अवगत कराया नियमित टीकाकरण किया जा रहा है।

18-पशुओं का टीकाकरण/कृत्रिम गर्भाधान कार्यक्रम

मुख्य पशु चिकित्साधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि ग्राम में 520 पशुओं का टीकाकरण एवं 35 कृत्रिम गर्भाधान के सापेक्ष शत प्रतिशत ए0आई0 का कार्य कराया गया है। उपस्थित ग्रामवासियों के समक्ष पशुओं के टीकाकरण के सम्बन्ध में जानकारी करने पर उनके द्वारा टीकाकरण के कार्य की पुष्टि की गयी।

19-मृदा परीक्षण

उप कृषि निदेशक की रिपोर्ट के अनुसार ग्राम में 35 कृषकों के खेतों से मृदा नमूने लेकर प्रयोगशाला से विश्लेषण कराया जाना बताया गया और कृषकों को मृदा परीक्षण कार्ड वितरित कराया गया। निरीक्षण के दौरान राम नरायन, लालमनि, राम अधार से जानकारी करने पर ज्ञात हुआ कि उनके खेतों से कृषि विभाग द्वारा मिट्टी परीक्षण हेतु ले गये थे, उसकी जांच कर लाभार्थियों मृदा परीक्षण कार्ड वापस किया गया है।

20-लैपटाप वितरण

निरीक्षण के दौरान ग्राम पंचायत अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि ग्राम में 04 लाभार्थियों को लैपटाप का वितरण किया गया है, इसमें वर्मा बस्ती के मूर्ति सरोज सुत विन्देश्वरी प्रसाद सरोज, पाल बस्ती के अजय कुमार पाल सुत राम पाल त्रिपुरारी मिश्र सुत राम सजीवन मिश्र एवं वर्मा बस्ती के पवन वर्मा सुत हौसिला प्रसाद के बारे में उपस्थित ग्रामवासियों से पुष्टि की गयी जिनके द्वारा बताया गया कि इन्हें लैपटाप का वितरण किया गया है।

अन्त में डा0 राम मनोहर लोहिया समग्र ग्राम विकास योजनान्तर्गत उपस्थित जिला स्तरीय अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि अपने विभाग से सम्बन्धित कार्यों का सत्यापन स्वयं करलें एवं निरीक्षण आख्या अधोहस्ताक्षरी को तीन दिवस के भीतर उपलब्ध कराये।

(महेन्द्र बहादुर सिंह)
मुख्य विकास अधिकारी
प्रतापगढ।

कार्यालय मुख्य विकास अधिकारी प्रतापगढ।

पत्रांक 113 /आशु/मु0वि0अ0/2016

दिनांक अप्रैल 23 2016

प्रतिलिपि:-निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित:-

- 1-जिलाधिकारी महोदय को अवलोकनार्थ प्रेषित।
- 2-जिला विकास अधिकारी/परियोजना निदेशक, डी0आर0डी0ए0/उपायुक्त, श्रम रोजगार, प्रतापगढ।
- 3-अधिशासी अभियन्ता, विद्युत वितरण खण्ड प्रथम/जलनिगम, प्रतापगढ।
- 4-जिला पंचायत राज अधिकारी, प्रतापगढ।
- 5-समस्त नोडल जिला स्तरीय अधिकारी(डा0 राम मनोहर लोहिया समग्र ग्राम विकास योजना), जनपद प्रतापगढ।
- 6-जिला सूचना अधिकारी/जिला सूचना विज्ञान अधिकारी, प्रतापगढ।
- 7-खण्ड विकास अधिकारी सदर, जनपद प्रतापगढ को अनुपालनार्थ।

मेरे
मुख्य विकास अधिकारी
प्रतापगढ।